

主持人:羊男

闷而不骚,不娱自乐。久居八卦暴风眼,混迹传媒江湖多年,已臻看花非花、拨云见月之化境,擅长以理科生的逻辑思维解构娱乐圈,本着不辛辣毋守死的心态将各方八卦共冶一炉。



互动网址: <http://love.dsqq.cn>, 情感频道“八卦江湖”讨论区  
邮箱: [viviyc@126.com](mailto:viviyc@126.com)  
QQ群: 100483228

一周星声



眼前或许很辛苦,但我们终究会彼此手牵着手,一起度过。  
——语出徐怀钰

那曾是我最大的梦想,我努力地想维持它,我们两个都曾努力过。不过有时你下了工夫也未必能成功——那是最令人难过的事。……在爱情上,我是个浪漫到无可救药的又很热情的人。不是说我以前不爱自己,有时我们意识不到实际我们在委屈自己……我如今已经能够大胆地放弃不属于我的。  
——洛佩兹首谈失败婚姻。



我之前犯了错,离过婚。我第一段婚姻对我来说是个错误,我自己要负很大的责任。老实说,经过那么多年,我刚离婚的时候很抗拒再婚。我现在在和女朋友是从2006年到现在,一起发展得很好,我现在不抗拒结婚了。

——语出苏永康

妈妈:真不想再看见你难过听见你哭。那么多年都过来了,何必呢。其实,我已经长大了,我没事。我应该开始保护你,为你分忧了。谢谢大家!妈妈我爱你。

——语出宋丹丹之子巴图

我自己像个男孩,喜欢给对方惊喜,结束之后才发现自己“倒贴”了不少。  
——新“潘金莲”甘婷婷自曝恋爱常倒贴。

如果只是看重男友的钱,自己早就嫁了。

——语出余诗曼

我现在,就是心里满满都是爱。

——语出吴建豪

我不是公主,是大王。我不是甜心,是谐星。我不是女演员,也不是女明星,我是外星人。

——语出大S



还没想好。没有结婚冲动。  
——郭富城没想好七夕送熊黛林礼物。

12年来我都选择沉默,以后也会这样,毕竟讲什么都不对。

——林凤娇斥“小女龙”问题无聊。

我减的不是肥,而是大家的偏见。

——语出芙蓉姐姐

我们不知彼此的名字,我们只是常坐在同一个车站等车,在同一橱窗前驻足,在同一个节目播出时发笑,在同一个月亮下失眠。然而,这些已足够我爱你。比起那些我熟知他们名字住址学历职业但我一点也不爱的人,我心无旁骛地爱着你,且依赖着这份爱,而觉得人生值得活下去。

——语出蔡康永

许多年后,当巴图、路璐城、Lucas们长大成人,他们会否记得2011年的夏天,他们的名字反复出现在报章杂志网站上,成为八卦爱好者们茶余饭后消费的对象,他们并不是明星艺人,他们只是普通的孩子,只因为生在一个不太普通的家庭,由于父母之间上演的狗血闹剧,而被推到了公众面前,经历着同龄人所无法想象的心理摧残。

其实,相比起媒体的好事炒作,对孩子们造成更大伤害的是身边至亲的态度。以孩子们的阅历与心智,如何能够明白,那个被称为父亲的男人,在公众面前所说的话所展示的形象,是经过修饰和放大,大有作秀的成分?因为不明白,不可避免受伤害,男人,当你以慈父姿态出现侃侃而谈的时候,有想过会给予子女造成什么影响吗?

# “完美”父亲



## 差别对待的“慈父”

英达与宋丹丹已经离婚多年,各自有自己的事业与家庭生活,儿子巴图由宋丹丹抚养长大,一直相安无事。直到最近,英达带小儿子英巴彦(英达和现任妻子梁欢所生)做客北京台一档清谈节目,在节目中大秀慈父形象,展示与儿子之间无微不至亲密父子情,相当感人。主持人董路对该节目的总结语是:“一个男人,可能成不了伟大的导演、伟大的演员、伟大的主持人……但如果他愿意,他可以成为一个伟大的父亲。”

聪明如英达亦万万没想到,他对小儿子的爱,会是对另一个儿子的伤害。当董路将语放上微博,宋丹丹坐不住了,她愤怒地回复:“假如你是巴图,父母离异而你曾主动想见父亲都遭拒绝,你会有怎样的成长过程?你母亲一直等待他来见你14年不敢换手机号,直到一天,他带着另一个男孩在世人面前大秀父爱,你母亲不会被激怒吗?”

压抑已久的宋丹丹愤怒地指责英达厚此薄彼是伪“慈父”:男人可以离婚,可以重组家庭、可以爱现妻和儿女、可以携子在媒体前秀父爱称自己是“司机保姆厨师教练”四栖老爸,但不可以对以前的孩子在7岁时求你带他出去玩一次,你都不理;11岁管你要电话你都不给;14年来形同陌路。“表演慈父可以,但我不允许你继续伤害我的儿子,你不是人!”

面对责难英达的辩解是他仍关心巴图,但毕竟小儿子能不能接受另一个孩子分享父爱,是他不可预知的,所以无法做到像父亲一样对巴图好,“我本身认为,离婚就不要再来找我,也不应该找我,最主要不想伤害的不是现在的妻子,而是现在的孩子(小儿子),因为我现在的孩子非常珍惜我,我不想给他带来任何心理的波澜。我觉得我仍然关心他(巴图),但是这种情况下,我不能再扮演父亲的角色,这样第一对他(巴图)不好,第二对他的继父不公平。”此番辩解不能说不合理,只是在宋丹丹的责难面前,显得软弱无力。

## 爱也会成为伤害

我相信英达是真的爱英巴彦而不是纯粹作秀,我也相信宋丹丹是真的生气而不是为了炒作与儿子巴图联袂演出的热播剧《李春天的春天》,它确实戳到了宋丹丹的心中痛处,并不可避免地给巴图造成伤害,而且,受到影响的除了巴图,还有他同父异母的弟弟巴彦。

巴图得不到亲生父亲的关爱确实很可怜,而巴彦所需要面对的状况亦很无奈。他

不但是英达与梁欢的儿子,还是宋丹丹的儿子巴图的弟弟,小小年纪就要被媒体拿来评头品足,将其与哥哥巴图作比较,平添无限压力,还不可避免地卷入父亲与宋丹丹的纷争之中。

曾听过不少圈内前辈包括资深制片人夸巴图结合了父亲与母亲的优秀基因,阳光、聪明,说话冷幽默,有演喜剧的天赋。据英达身边朋友透露,英达和梁欢对巴彦的培养相当严苛,从钢琴到冰球,都希望他争光,好像是要和巴图较劲。

“英达之所以对巴图不闻不问,并非出于本意,而是受到现任妻子梁欢的限制。”三联生活周刊主笔孟静在微博上表示:“看到英达在电视上秀二儿子时的第一反应就是梁欢的主意,这后妻一直没有放下自卑和较劲,也够可悲的。他对二儿子变本加厉的培植和宠溺证明他也没放下。”

牵涉到事件的一干人等,不是内心受伤就是形象受损,没有人是受益者,但这又很难说是谁的错,要是非得追究责任,可以认为错在英达过于刻意塑造正面形象导致社会不适而受到惩罚。父慈子孝的戏码在学校在朋友圈上演都没有丝毫问题,进了摄影棚坐在镜头前面对电视观众,则要好好掂量一下,自己底气足不足,会不会对他人造成影响?这是公众人物所必须思考与面对的现实。

## 自己笔下的“好爸爸”

“男人对女人说的话通常是谎言,但父亲对女儿却必须说真话”、“女儿,你是爸爸一生中的最爱”、“我要愿意这辈子继续和王老师以及路璐城小朋友幸福地吵闹地生活下去”,最爱秀的出版人路金波曾写过许多向女儿表白的感人文字,通篇是满溢出的父爱,宣告自己由笑傲江湖的网络浪子“李寻欢”转变成为好爸爸路金波。

由于路金波在博客中笔耕不辍,路璐城基本是在网民们的眼皮底下天天长大:路璐城会走路啦;路璐城第一次亲爸爸啦;爸爸哄女儿睡觉,结果反被女儿哄睡着了;路璐城小朋友跟爸爸第一次参加拍卖失败,灰溜溜地回家;路爸爸想教小路说爸爸是第一好朋友,可路璐城回答:“爸爸是老狐狸,因为我想说我自己意思,但是你想让我说你的意思。”……

看着那些真情流露,感人至深的文章,网友们无不被打动,都相信了当年纵横情场游戏花丛的“李寻欢”已经洗心革面成为一个好父亲,“虽然老路还是高调爱作秀,虽然他仍摆脱不了中国传统风流才子的包袱,但他

对女儿的爱是毋庸置疑的。”就算他与前妻王蕾离婚,就算他果真如六六所说的“净身出户”,就算他与相识一年的女明星赵子琪高调秀恩爱,大家仍然相信他抛妻不弃子,对女儿的爱没有改变,他刻画的好爸爸形象依然鲜明。

直到在那场所谓“低调”的婚礼上,路金波用他一如既往的煽情功力,对着在场宾客向赵子琪表白:“认识你的这一年来,是我一生中 happiest 的时光。你是我一生中最爱的人。”网友和媒体无不哗然,又一个美丽的肥皂泡破灭了。路金波没有变,他还是当年的“李寻欢”,一方面将爱挂在嘴边故作深情一方面四出狩猎的网络浪子。

## 爱应该少说多做

路璐城,那个从你来到这个世界就开始不停给你写情书的男人,那个曾经向你表白过千百回的男人,已经将他“一生最爱”的桂冠给了别的女人,你不要伤心难过,他只是觉得写给你的“爱的六条军规”还不够让你学懂爱情看透男人,因此本着佛祖“割肉喂鹰”的牺牲精神,视网络上纷飞的唾沫与板砖为无物,亲身示范让你明白男人是什么样的一种动物。

面对网友的非议、媒体的质疑,路金波一如既往地以博客为战场,用文章当武器,发表公开信《人间、佛性与魔道》,写下他对前妻、对新婚妻子以及对网友想说的话。文字不如早年铿锵有力,但也还是清晰地表明了态度:“为自己开脱,为赵子琪辩护。”读完文章不禁要问:以前你永远挂在嘴边,无论说起什么都要拿出来捧一下的路璐城,怎么一个字都没有提及?

其实,路金波如果真的爱你的女儿,在日常生活中好好对待她、关心她、爱护她,花尽量多的时间与心思陪伴她成长,这样要比在网上写情书实在得多。女儿不是远在他乡难得见上一面,她就在你的身边,而且今年才只有四岁,还不会上网浏览你的博客关注你的微博被你那些煽情的文字感动。

“老爸对女人说过许多谎,最大的受害者自然是你妈。可是,你看到了,咱们很幸福。上帝造人的时候不公平,女人的资本是漂亮,男人的天赋是聪明。你怎么能和一个笨人在一起?难道他不该每天换24种不同的方式夸奖你赞美你吗?他一定会骗你。我只希望骗得好一点,让你快乐,再骗得久一点——演得成了惯性,一辈子也就过去了。”等到她长大再看回你号称写给她的这些文字,会是什么滋味?不过话说回来,我相信路金波的初衷也不是写给她的吧? 羊男